

2021年07月21日 星期三

责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

搭便车 搭出的麻烦事

林女士和蔡先生是同事,又是认识多年的邻居。两人在排班一致时,互相搭乘对方车辆的事情时有发生。

在一天下班后,林女士搭乘蔡先生的汽车回家。在经过某个路口时,与拐弯过来的汽车发生碰撞。林女士和蔡先生都受伤,且林女士还多处骨折。交警队调查取证后做出事故认定,蔡先生与对方的司机白先生均承担事故的同等责任。可是,白先生根据责任比例向林女士作出了赔偿,剩余部分的赔偿款,蔡先生一直没有作出赔偿,对该该如何作出赔偿,林女士和蔡先生也一直未能协商出一个结果。

■ 聂律师认为

《民法典》第1217条规定,非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害,属于该机动车一方责任的,应当减轻其赔偿责任,但是机动车使用人有故意或者重大过失的除外。

“好意同乘”是民法典的新规定。是指非营运机动车驾驶人无偿搭载乘车人的行为。作为一种不求回报的好意施惠行为,明显是值得法律鼓励的。如果让好意同乘行为中的驾驶人与一般客运司机承担同等法律责任,明显是不公平的。所以法律给予了好意同乘行为中的驾驶人适当的宽容。蔡先生虽然需要赔偿,但应该适当减轻他的责任。



扫一扫二维码,关注聂伟律师团队公众号

聂伟律师团队每天在线及时为您提供法律咨询。

咨询电话:
聂伟律师,13973309857
张倩律师,18273396450
联系邮箱:421107511@qq.com
律师事务所地址:株洲市天元区庐山路323号明峰银座1栋14楼

我市首例! 收购非法渔获要坐牢 全链条打击非法捕捞 两案10名被告人被判实刑

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)7月13日,渌口区人民法院集中宣判两起非法捕捞水产品刑事案件附带民事公益诉讼案。据了解,此案为2018年环资审判开展以来我市首例非法捕捞水产品罪判例。

其中,唐某、陈某等8名被告人犯非法捕捞水产品罪,分别被判处有期徒刑四个月至有期徒刑两年六个月不等刑罚,并承担破坏渔业生态环境和渔业资源修复费用共计28万余元。被告人冯某、黄

◆ 相关链接

《中华人民共和国刑法》第340条规定:违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重的,处3年以下有期徒刑、拘

某犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被判处有期徒刑十个月至两年不等刑罚,并处罚金共计3万元。

经查,自去年10月至今年1月期间,唐某、陈某等8名被告人非法携带捕鱼工具,前往渌口区湘江段航电枢纽处水域进行非法捕捞大约87次,共捕获野生河鳊鱼2748斤、黄鳝鱼约7.8斤,共计获利约18.69万元,造成渔业资源直接经济损失28万余元。冯某、黄某知渔获物系他人非法捕捞所得仍予以收购,并从中获利共计

5万元以下罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,可以没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任。



破碎机皮带“发火” 消防员15分钟灭火

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/阳程明)正值酷暑,工厂设备要经常排查安全隐患,否则很容易“发火”。近日,攸县联星街道一家工厂破碎机突发大火,周边还堆积有大量易燃材料,极易“火烧连营”。迎宾大道消防救援站立即出动2台水罐车、10名指战员赶赴现场处置。

在现场,消防员持水枪对准起火部位进行灭火,经过近15分钟的奋战,大火得以控制,消防员又对现场进行地毯式清理,消灭可能复燃的火源。事后,据初步调查发现,起火原因是破碎机的皮带被卡,导致皮带与滚筒产生摩擦起火。

消防部门提醒,工厂在添置机械部件时,要从正规渠道采购质量合格的阻燃皮带,并进行阻燃性试验,只有经检验合格后才能使用。



▲消防员扑救起火的破碎机。通讯员供图

“如果感情破裂,我陪你5万元” 婚前“情感欠条”是否具有法律效力?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)如果我们感情破裂,我陪你5万元……近日,醴陵市法院判决了一起婚约财产纠纷案,被告小王(化名)被依法判决归还原告小李(化名)1.5万元彩礼。

据了解,2019年,王、李二人经人介绍相识,开始交往。去年,二人确立恋爱关系后开始同居生活,期间双方均支出了一定的财物。去年3月,因要给小王购买金器,小李给了小王3万元。

之后没多久,小王不愿和小

李继续交往,对此小李表示同意。但小李提出,他为小王花费了5万余元,要求小王为此出具借条。事后,小王向小李出具了一份“情感欠条”,该“欠条”上载明:“如果二人的感情无法正常继续下去,小王将赔偿小李5万元”。

后来,他们的感情还是走到了尽头。小李认为小王应该按照约定赔偿5万元,可小王的亲属仅代为支付了1万元。于是,小李将小王起诉到了法院。

法院审理认为,本案中,小李

向小王交付的用于购买金器的3万元应当认定为彩礼。且法律规定“当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院应当予以支持:(一)双方未办理结婚登记手续的……”所以小李向小王要求返还彩礼符合法律规定。但小李要求小王返还5万元,缺乏法律依据。考虑到双方因共同生活中均支出了一定的财物,小王的亲属代支付了1万元等原因,法院依法作出了上述判决。

2021年07月21日 星期三

责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

洒水车“添堵”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)上班高峰时段,洒水车在前方缓慢前行,后面的车辆排成“长龙”……7月20日早上7时45分左右,在石峰区清水塘大道出现这样一幕。

记者在现场观察发现,在一辆牌照为“鄂S·38793”的洒水车后方,私家车排成长龙,因洒水车占着车道缓慢行驶,有私家车多次鸣笛,但洒水车依然缓慢行驶。该洒水车未洒水作业,前方道路畅通,无车辆挡道。

有市民表示,上班高峰时段,不少车主赶时间上班,洒水车缓慢行驶的行为不可取。同时,希望洒水车洒水作业时注意避开上下班高峰时段。



▲清水塘大道上,一辆洒水车慢悠悠前行。记者/刘平 摄

外籍技术人才引进成咨询热点 市科技局副局长李黎明昨接听企业服务专线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇)根据营商环境优化年活动工作安排,7月20日上午9:30至10:00,市科技局副局长李黎明做客22212345企业服务专线接线大厅,半个小时内接听了10位市民来电,主要内容涉及高新技术企业申报、外籍人才引进、科技人才项目等问题。

● 热点问题1

咨询外籍人才引进相关政策

由于目前国际疫情形势依旧严峻,引进外国人才来株工作比较困难,关于聘外单位和外国人才的相关政策成为企业和高校咨询的热点。来自湖南工业大学的王老师就提出问题:可否直接在中国境内申请外国人来华工作许可证。

对此,李黎明回复说,符合持其他签证或有效居留证件已入境的外国高端人才、来华工作的外国人变换用人单位但工作岗位未变动,且工作类居留许可可在有效期内等6种情形之一的,可以在境内直接申请外国人来华工作许可证。

李黎明还表示,我市对外单位和外国人才出台了一系列政策,如同等享受我市“人才新政30条”、对外国高端人才申请《外国人工作许可证》开通绿色通道和容缺受理等。为着力推进湖南“三高四新”战略,全市各级各部门尽可能为外籍人才引进提供便利。

● 热点问题2

高企申报、市级科技人才项目备受关注

某新材料公司负责人朱先生询问申报高新技术企业的条件及时间;某特种装备公司负责人熊先生希望了解今年市级科技人才项目的变化。李黎明都一一进行了解答。

李黎明说,近两年来,我

市高新技术企业申报数及通过数稳居全省第二,参与申报的企业只要满足高新技术企业申报的8项基本条件即可申报,今年6月18日已经截止第一批申报,第二批申报时间为9月18日之前。

关于今年市级科技人才

项目,李黎明表示,新版的“人才新政30条”已经通过市委常委会审议,待正式发布实施后,将推出“双创精英人才计划”。对创新类人才(团队)给予10万至20万元的资助,对创业类精英人才(团队)给予20万至30万元的资助。

中科通达登陆科创板背后的金融推手

近日,城市公共安全信息化领域龙头企业——武汉中科通达高新技术股份有限公司(以下简称“中科通达”)在科创板上市。作为兴业银行“芝麻开花·科创小巨人”客户,兴业银行通过投贷联动支持中科通达不断发展壮大,并为其提供全方位金融服务,持续助力其在区域细分行业树立龙头地位,并成功登陆资本市场。

近年来,兴业银行深入推进“芝麻开花·科创小巨人”培育计划,以支持科技创新型企业成长为核心,面向北京、泛长三角、粤港澳大湾区等重

点区域,优选处于优质赛道上的新动能企业,综合运用“商行+投行”综合金融服务,实施“主办银行式”管理和培育,培育和扶持中小科技创新型企业成长上市。

目前科创板上市公司中,兴业银行合作客户覆盖率近40%,其中科创板上市企业奥特维、江苏北人、元琛科技、杰普特、悦康药业、埃夫特等均成为该行“芝麻开花·科创小巨人”主办客户。

当前,我国正在加快构建新发展格局,科技自立自强成为国家发展的

战略支撑。作为在业内较早布局科创金融的商业银行,兴业银行持续迭代升级科创金融服务体系,十年来已服务科创企业超过2.7万家,提供授信支持超过1800亿元。

“下阶段,兴业银行将继续发挥科创金融专业优势,通过集团协同和外部联动,构建完善科创金融生态圈,为企业成长提供股债贷一体的全链条服务,更好支持和服务国家科技创新战略”。兴业银行中小企业部总经理李泰顺表示。

(通讯员 赖敏)

抵税财产第二次 拍卖公告

受国家税务总局株洲市税务局稽查局委托,我公司定于2021年8月8日上午10:00在www.zzpaimai.com依法公开拍卖:湖南云海置业有限公司所属株洲市荷塘区文化路419号地下室负二层47个停车位,参考价:46000元/个。有意者持身份证明及5000元/个竞买保证金报名竞拍。自公告之日起至8月6日前在标的所在地展示标的。云海世纪城小区业主主对小区车位享有优先购买权,该小区业主参加竞买的,请于8月6日前与我公司联系。办公地址:株洲市荷塘区新华东路61号,联系方式:13907330582田

株洲拍卖有限公司